
 

 

 

 

 

 

 

Το Περιφερειακό Γυμνάσιο Ακακίου συμμετέχει στο ευρωπαϊκό έργο “Permaschool”, στο 

πλαίσιο του οποίου πραγματοποιήθηκε την εβδομάδα 02–06 Φεβρουαρίου 2026, στο Σαρόν της 

βόρειας Ισπανίας, εκπαίδευση με θέμα «Περμακουλτούρα: εφαρμογές στο σχολικό περιβάλλον». 

Δύο εκπαιδευτικοί του σχολείου παρευρέθηκαν και συμμετείχαν ενεργά στην εκπαίδευση, η 

οποία πρόσφερε ουσιαστικές γνώσεις σχετικά με την περμακουλτούρα, ποικιλία βιωματικών 

εμπειριών, καθώς και πρακτικές εφαρμογές που μπορούν να αξιοποιηθούν στο σχολικό 

περιβάλλον. Οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία αρχικά να συναντήσουν συναδέλφους από την 

Ελλάδα και την Ισπανία, με στόχο την ανταλλαγή απόψεων, ιδεών και καλών πρακτικών σχετικά 

με μεθοδολογικές προσεγγίσεις στη διδασκαλία. 

Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη σε κοινότητα που εφαρμόζει και ζει σύμφωνα με 

τις αρχές της περμακουλτούρας, δίνοντας την ευκαιρία στους εκπαιδευτικούς να εμπνευστούν και 

να συλλέξουν ιδέες για το πώς οι πρακτικές αυτές μπορούν να ενσωματωθούν τόσο στο εθνικό 

εκπαιδευτικό πλαίσιο όσο και ειδικότερα στο σχολικό περιβάλλον. 

Οι εκπαιδευτικοί δήλωσαν ενθουσιασμένοι από την εμπειρία και τόνισαν τα πολλαπλά 

οφέλη της εφαρμογής των αρχών της περμακουλτούρας στα σχολεία. Μέσα από την 

περμακουλτούρα, οι μαθητές/-τριες μπορούν να αντιληφθούν τις αλληλένδετες σχέσεις μεταξύ των 

φυσικών στοιχείων, να αναπτύξουν περιβαλλοντική συνείδηση και να καλλιεργήσουν δεξιότητες 

υπευθυνότητας, συνεργασίας και κριτικής σκέψης. 

Η εφαρμογή της περμακουλτούρας στο σχολείο συμβάλλει επίσης στη βιωματική μάθηση, 
καθώς οι μαθητές/-τριες συμμετέχουν ενεργά σε δραστηριότητες όπως σχολικοί κήποι, διαχείριση 
φυσικών πόρων και σχεδιασμός βιώσιμων λύσεων για το σχολικό τους περιβάλλον. Παράλληλα, 
ενισχύεται η σύνδεση των μαθητών με τη φύση, προάγεται η ψυχική ευεξία και καλλιεργείται η 
κουλτούρα της αειφορίας και του σεβασμού προς το περιβάλλον. Η συμμετοχή στο έργο 
“Permaschool” αποτελεί σημαντική ευκαιρία επαγγελματικής ανάπτυξης για τους εκπαιδευτικούς 
και ενισχύει τον στόχο του σχολείου για παροχή σύγχρονης, βιωματικής και περιβαλλοντικά 
υπεύθυνης εκπαίδευσης.  

Μέχρι τον Μάιο αναμένεται η διοργάνωση σχετικών εργαστηρίων σε ομάδα μαθητών/-τριών 

και η εκπόνηση εργασίας για την περμακουλτούρα, η οποία θα παρουσιαστεί στο κοινό στο τέλος 

της φετινής χρονιάς.   



 

 
 

 

 
 
 
 

 



 

 
 

 

 
 

      
 


